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во. Тому треба прагнути жити всією сім’єю церковним жит-
тям, не відриватися від Церкви Христової, яка спасительним 
покровом завжди зберігатиме нас і наших діток (З Інтернету).

Церковнослов’янізм спасительний має виразний книжний 
характер і надає висловлюванням піднесеності, урочистості, 
напр.: спасительний берег, спасительна благодать, спаси-
тельна воля, спасительний день, спасительний дар, спаси-
тельна діяльність, спасительна жертва, спасительний закон, 
спасительний засіб, спасительні заслуги, спасительна зброя, 
спасительне ім’я, спасительна істина, спасительна любов, 
спасительна милість, спасительний піст, спасительний при-
клад, спасительна сила, спасительне служіння, спасительна 
смерть, спасительні страсті, спасительний хрест та ін.

Вживання церковнослов’янізмів — це одна з найпоказові-
ших ознак стильової норми релігійного стилю.

Олександр Мирончук

Сповідати — Сповідувати
У релігійному стилі функціонують дієслівні пароніми спо-

відати і сповідувати.
Дієслово сповідати (утворене від іменника сповідь) має 

значення «звершувати таїнство Сповіді, вислуховувати спо-
відь та відпускати гріхи»; «розповідати на Сповіді про свої 
гріхи», напр.: Скажімо, характерний для фольклорної леген-
ди мотив убивства священика чи монаха, який відмовляється 
сповідати великого грішника, кваліфікують як типові впливи 
європейської літератури (З наук. літ.); На це жінка сказала: — 
Владико, я не можу сповідати гріха свого, бо великий сором 
мучить мене (З реліг. періодики).

Дієслово сповідувати (утворене від іменника спові́дання) 
означає «дотримуватися якої-небудь релігії, якогось віровчен-
ня; відкрито визнавати, наслідувати якесь вчення, погляди, 
переконання» і вживається в таких словосполученнях: спові- 
дувати віру, сповідувати релігію, сповідувати Тройцю, спові- 
дувати гріхи (у значенні «визнавати себе грішним») та ін., 
напр.: Але щоб віра наша була живою і дійсною, необхідно 
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сповідувати (визнавати) її. Сповідувати віру означає відкри-
то виявляти внутрішню віру в Бога словами і добрими ділами 
так, щоб ніякі небезпеки, гоніння, страждання і сама смерть 
не могли примусити нас зректися віри в істинного Бога (З ре-
ліг. літ-ри); Кожен має право на свободу світогляду і віроспові-
дання. Це право включає свободу сповідувати будь-яку релігію 
або не сповідувати ніякої, безперешкодно відправляти одно-
особово чи колективно релігійні культи і ритуальні обряди, вес-
ти релігійну діяльність (З Конституції України); Здійснюючи 
нині святкування на славу Пресвятої Тройці, послухаємо як  
св. Церква вчить нас сповідувати Тройцю (З Інтернету).

Лексема сповідання має омонімічні значення. Спові́дання 
означає «визнання чогось, дотримання чогось», напр.: 
спові́дання віри, спові́дання Петра. Cповіда́ння — це «здійс- 
нення обряду сповіді», напр.: сповіда́ння гріхів.

Отже, дотримання стильової норми передбачає також зна-
ння семантики слів і вміння вибрати правильний варіант.

Олександр Мирончук




